

«Философские речи - это все равно, что танцевать на раса-лиле»

Кришна желает общества прекрасных женщин, и прекрасные женщины привлекаются Кришной. Когда мы говорим «прекрасные женщины», мы не имеем ввиду конгломерат крови и костей, который в материальном мире считают красивой женщиной. Красивая женщина – это духовная форма в духовном мире.

Кришна вызывает желания: все, связанное с Кришной – привлекательно, все, связанное с Ним вызывает желание во всех живых существах. Все живые существа – пракрити – женщины по отношению к Кришне. И в то же время Он сам привлекается. Если Его все желают, то как Он привлекается? Это проявление Его хладини-шакти – энергии блаженства. Блаженство значит любовь. Он сам попадает под влияние Своей энергии блаженства. Он любит развлекаться. Такой счастливый плейбой, такой повеса.

Если применить все дурные термины по отношению к Кришне, то они становятся хорошими. Если мы говорим «вор, обманщик, лжец»... Да, Кришна верховный вор, обманщик, лжец, но все, связанное с Кришной, лишь усиливает трансцендентное блаженство его преданных. В этом нет ничего плохого. Кришна крадет. Если кто-то крадет у нас что-то, то мы чувствуем: «О, меня обманули!» Нам очень плохо. Меня обокрали. Если Кришна крадет, преданные счастливы. Кришна идет в дома гопи и крадет там масло. Они жалуются маме Яшоде, но в действительности они очень счастливы.

Кришна крадет, обманывает, лжет. Все плохое. Но все это очень хорошо, очень благоприятно в связи с Кришной, тогда как в материальном мире даже добрые дела – бесполезны. Никакого добра. Никому в конечном итоге это не помогает.

Итак, Он – любящий, Он вызывает, возбуждает каму. Он такой игривый, любит развлекаться. Мы часто не говорим об этом, но факт в том, что Он крадет одежды гопи. Он очень игривый. Мы никому не рекомендуем этому подражать. Он может это делать. Он любит поиграть, пошутить, пофлиртовать. Можно сказать: почему тогда преданные следуют этим правилам, рекомендациям, почему они строгие, нужно рано утром вставать? Я хочу спать. Но Кришна тоже встает рано утром. Он танцует всю ночь. Несколько минут отдыхает, но Ему тоже надо вставать рано утром, потому что те, кто заботится о коровах, не могут спать долго по утрам. О коровах нужно заботиться с раннего утра. Вот почему Кришна встает рано утром.

Итак, преданные следуют правилам. Зачем вести все эти философские речи? В одном комментарии Шрила Прабхупада пересказывает слова Шрилы Вишванатхи Чакраварти Тхакура: «Философские речи – это все равно, что танцевать на раса-лиле, потому что все это на одном духовном уровне». Для нас более подходит философски говорить о Кришне, чем присоединяться к раса-лиле. Это все равно смешно. Мы не можем присоединиться к раса-лиле, потому что это происходит целую ночь Брахмы. Мы столько не проживем. Нужно иметь духовное тело, чтобы участвовать в этом.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции [«Камах, Камапрадах, Прабхух»](#)